
T.B.M.M.
İYİ PARTİ

GRUP BAŞKANLIĞI

19.û().202^Tarih :

PARTİ Sayı: A 4596 5

SELCAN TAŞÇI

Tekirdağ Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

. Aşağıdaki sorularımın Anayasa’nın 98’inci, Türkiye Büyük Millet Meclisi
Içtüzüğü’nün 96Tncı maddesi gereğince İçişleri Bakanı Sayın Mustafa ÇİFTÇİ
yazılı olarak cevaplandınimasmı arz ederim. 17.06.2026

tarafından

Selcan TAŞÇI
Tekirdağ Milletvekili

DEM Parti tarafından 27 Haziran tarihinde Mersin ve Van'da, 28 Haziran tarihinde i

İstanbul ve Diyarbakır'da, terör örgütü PKK
"özgürlük" çağrısı yapılacağı belirtilen "Özgürlük Mitingleri" düzenleneceği kamuoyuna
duyurulmuştur.

ise

hükümlü elebaşı Abdullah Öcalan'anm

Terör örgütü elebaşı lehine düzenlenmesi planlanan bu mitinglerin
gerçekleştirilmesine izin verilmesi halinde, 3713 sayılı Terörle Mücadele Kanunu'nun terör

örgütünün propagandasını ve terörü övmeyi yasaklayan hükümleri ile 5237 sayılı Türk Ceza
Kanunu'nun suçu ve suçluyu övmeyi düzenleyen hükümlerinin ihlal edileceği organizasyon
sahipleri tarafından peşinen ilan edilmiştir. Bunun yanı sıra, söz konusu etkinliklerin

toplumda infiale yol açabileceği, kamu düzenini bozabileceği ve vatandaşlar arasında gerilimi
artırabileceği açıktır.

Anayasa’mn 34’üncü maddesinin ikinci fıkrasında “Toplantı ve gösteri yürüyüşü
hakkı ancak milli güvenlik, kamu düzeni, suç işlenmesinin önlenmesi, genel sağlığın ve genel
ahlâkın veya başkalarının hak

sınırlanabilir.” hükmü yer almaktadır.
özgürlüklerinin korunması amacıyla ve kanunlave

Bu çerçevede, PKK terör örgütü elebaşına “özgürlük” talebiyle düzenleneceği
açıklanan söz konusu mitinglerin Anayasa ve ilgili kanun hükümleri bakımından nasıl
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değerlendirildiğinin, bakanlığınızın tutumunun kamuoyu tarafından bilinmesi önem arz
etmektedir.

Bu doğrultuda;

1- DEM Parti tarafından 27-28 Haziran tarihlerinde düzenleneceği açıklanan "Özgürlük
Mitingleri" için ilgili valiliklere veya kaymakamlıklara herhangi bir bildirim yapılmış mıdır?

2- Söz konusu mitinglerin gerçekleştirilmesine izin verilmesi veya yasaklanması yönünde bir
karar mevcut mudur?

3- Terör örgütü PKK'nm hükümlü elebaşı Abdullah Öcalan lehine özgürlük" çağrısı
yapılacağı açıkça ilan edilen bir mitingin içeriği, 3713 sayılı Terörle Mücadele Kanunu ile

5237 sayılı Türk Ceza Kanunu hükümleri kapsamında
değerlendirilmektedir?

bakanlığınızca nasıl

4- Anayasa'mn 34'üncü maddesinde belirtilen milli güvenlik, kamu düzeni

işlenmesinin önlenmesi gerekçeleri dikkate alındığında, söz konusu mitinglerin
gerçekleştirilmesinin kamu düzeni açısından herhangi bir risk oluşturmadığı yönünde
bakanlığınızın bir değerlendirmesi bulunmakta mıdır?

ve suç
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